

農業生態系長期生態研究研討會

本場於8月26日在苗栗縣西湖鄉農特產品展售綜合活動中心，舉辦「111年度農業生態系長期生態研究研討會暨有機及友善農產品推廣會」，邀請臺灣大學、農試所、藥毒所、水試所、林試所、特生中心、茶改場、臺南場等專家分享「農業環境生物多樣性調查」及「生態環境監測與資通訊工具應用」二項主題，專題報告包括生態系服務的空間尺度關係、昆蟲普查、農業環境生物（如土壤微生物菌相、蚯蚓、鳥類、兩棲類與爬行類）之多樣性等，分享監測技術及資通訊工具之操作與應用，另桃園場、臺中場、花蓮場、臺東場、高雄場、彰師大、苗栗縣府及湖東休閒農業區等也展示近年農業生態系長

期生態研究所累積成果以海報呈現。

研討會舉辦當天適逢中秋佳節前夕，專家學者及農友們一起前往本場農業生態系長期生態研究調查之有機及慣行栽培文旦試驗園區參訪，讓與會者實地對西湖鄉文旦產區的農業生態系多一份瞭解。此次活動也特別與苗栗縣政府友善石虎計畫聯結，展示苗栗縣之「有機耕作」、「友善環境」、「綠色保育標章」及「石虎生態給付計畫」特色農產品，使民衆加深對「苗栗縣有機、友善生態農產品」的認識。現場另舉辦臉書直播抽獎活動，加碼贈送通霄及苑裡有機米、公館紅棗乾、獅潭苦茶油、銅鑼仙草乾及杭菊、西湖文旦、南庄有機黑木耳露、頭份東方美人茶等苗栗特色

共創永續農業

文/任心怡 圖/徐金科、李美芬、謝振榮

農產品，提供未能到場民衆共襄盛舉參與其中，並瞭解生態農業亦可提升農產品價值的未來趨勢。

當天會中集結生態農業專家、友善有機農友及綠色保育團體等各界人士齊聚一堂，現場合計115位嘉賓熱忱參與下圓滿結束，展現衆人對於農業生態系研究的堅持及熱忱。



本場呂秀英場長致詞



研討會與會人員大合影



農業生態系長期生態研究研討會系列~有機友善農產品推廣活動